
Notulen Gezamenlijke Algemene Ledenvergadering GroenLinks-PvdA 
 
1 November 2025 
Start: 10:30 
 

Agendapunt 1: Opening en vaststellen agenda 

Huishoudelijke mededelingen 

Harry maakt foto’s vandaag. Als dit niet is gewenst is, laat dit dan weten aan Harry, 
Mika of Jorrit. Drinkwater beperkt door contaminatie. Aangegeven waar water 
beschikbaar is. Stukken beschikbaar via de QR-code. Deze zijn ook gemaild op 18 
oktober. 
 

Doorlopen en vaststellen agenda 

- 
 

Aanstellen telcommissie 

Vier vrijwilligers. Lester Moumen, Elvie Kasteil, Geralt Thus, Frank de Wolde. 
 

Agendapunt 2: Vaststellen notulen ALV 17 juni 2025 (GL) 

Vastgesteld 
 

Agendapunt 3: ordevoorstel GL leden 

Heleen de Boer: Dubbel stemmen niet gewenst voor dubbel leden. Fred Dekkers: 1 
mens 1 stem. Peter van Corler: Per lid een stem.  
 
Wouter: Wij volgen de landelijke lijn. Wanneer de fusie compleet is, is dit probleem 
weg. 
 
Pete van Ko: Deze manier moedigt aan om dubbel lid te worden tegen eigen 
principes in. 
 
Arthur: Iedereen een stem, helemaal omdat Utrecht vooroploopt in de fusie. 
 
Onbekende inspreker: Oproep om maar een stem per lid te hanteren. 
 
Wouter: We kunnen afspreken om niet dubbel te stemmen, als je het daarmee eens 
bent. Maar formeel houden we vast aan wat we landelijk hebben afgesproken. 
 
Roos: Dit is verplicht vanuit landelijk. We kunnen het niet verbieden. Hier lopen we 
tijdelijk tegenaan. In Juni is dit probleem voorbij.  
 
Wouter: Begrip voor sentiment. Als je het wilt, doe je dubbele stemkaart weg. (Dit 
heeft veel draagvlak in de zaal). 
 
Deze stemming is van toepassing voor deze – en komende – gezamenlijke ALV’s 
GL-PvdA. 
 
Alleen GL stemmen: 46 voor vs 6 tegen. Voorstel aangenomen. 
 
De aanwezige leden ondersteunen in groten getale om uit eigen principe het dubbel 
stemrecht niet te gebruiken in gezamenlijke ALV’s, ondanks het formele recht om 
twee keer te stemmen. 



 

Agendapunt 4: Vaststellen notulen ALV 17 juni 2025 (PvdA) 

Vastgesteld 
 

Agendapunt 5: ordevoorstel PvdA leden 

Deze stemming is van toepassing voor deze – en komende – gezamenlijke ALV’s 
GL-PvdA. 
 
PvdA stemmen: 48 voor vs 1 tegen. Voorstel aangenomen. 
 
De aanwezige leden ondersteunen in groten getale om uit eigen principe het dubbel 
stemrecht niet te gebruiken in gezamenlijke ALV’s, ondanks het formele recht om 
twee keer te stemmen. 
 

Agendapunt 6: Verantwoording programmacommissie 

Ronald presenteert. Interview met de programmacommissie vindt plaats.  
Leon: Over de insteek van de invulling. Moet het een samenvoeging worden, of iets 
anders? Felrood en knalgroen. Leon uit een rood nest, Saskia uit een groen nest. 
Vriendschap ontstaan.  
Saskia: Verschillen worden aangejaagd door buitenaf. Maar dit herkent ze nooit 
binnen de partijen. 
 
Ronald: Over de inhoud van het programma. Hoe kwamen jullie samen tot 
standpunten? 
 
Saskia: Eerst de methode bepaald. Vooral door de stad in te gaan, echter wel 
tijdsdruk ervaren. Er zijn duo’s gemaakt. Die zijn per onderwerp de stad in gegaan. 
Complimenten aan de bakfietsgroep. Ook was er een emailadres en website 
geopend.  
 
Ronald: Onderscheid tussen partijen verdween. Een beweging die de stad in moet 
gaan. Deze beweging zou continu door moeten gaan. 
 
Saskia: Vooral media die het slagen van de fusie in twijfel trekt. Maar dit is niet de 
realiteit. Het proces was eigenlijk een makkie, door de goede samenwerking.  
 
Saskia: Een aparte commissie ingesteld voor woningbouw in Rijnenburg. Die 
commissie kwam er snel uit met voorstel waar iedereen blij mee was. Daarnaast was 
parkeren een onderwerp. 
 

Agendapunt 7: Behandeling amendementen 

Ordevoorstel over het stemmen in blokken. Eerste blok zijn tekstuele wijzigingen. 
Regels voor de behandeling van de amendementen zijn zoals aangegeven op de 
slide. Indieners van amendementen krijgen 2 min spreektijd. Daarna de toelichting 
van de programmacommissie. Vervolgens insprekers van 30s. Afsluitend is de 
stemming met de briefjes. Meerdere amendementen per keer worden ingestemd.  
 
Toelichting over hoofdstuk 1 vanuit de programmacommissie (Mahaar): Publieke 
handen, geen private investeringen. Samen met Hester zit zij in de raad. Manier 
waarop we willen vergroenen kan verschillen. Dit heeft mooie gesprekken 
opgeleverd. Ambitieuze 30% norm. 
 
Amendement 1t/m5: 83 voor. 0 tegen. Aangenomen. 



 
Amendement 7: (Zoals op de slide) Stedelijk natuurrecreatiegebied. Het woord 
‘stadsbos’ vervangen door ‘natuurrecreatiegebied’. 
 
Reactie Saskia: Stadsbos is makkelijker te begrijpen voor de meeste kiezers. Voor 
beleidsmakers is anders. Graag vasthouden aan stadsbos. Vasthouden aan de term 
stadsbos, omdat dat voor mensen in de stad duidelijker is wat daarmee bedoeld 
wordt. 
 
Inspreker: Beter aansprekend woord kan later gebruikt worden, maar voor nu graag 
houden. 
 
17 voor. 58 tegen. Amendement afgewezen. Voorstel om Amelisweerd als 
uitsluiting als zwemplek te noemen. Kan niet opgenomen worden in dit 
amendement. 
 
Amendement 9: Toelichting op amendement 9: Plekken midden in de stad, inclusief 
Amelisweerd, waar je mag zwemmen. Maar liever niet bankjes e.d. plaatsen die 
meer mensen zou aantrekken. Oproep om voor het amendement te stemmen 
ondanks het negatief advies.  
 
Inspreker: Waterkwaliteit werkt ook andere kant op (naar de mens). Voorstel: maak 
een toevoeging waar het zwmmen verantwoord kan. Spreker is voor het 
amendement. 
 
Inspreker (Erwin): Reactie programmacommissie begrijpt hij niet. Wat is het 
probleem met de aanscherping? 
 
Inspreker (Titus): Tegen. Er wordt al veel gezwommen, zorgt voor overlast. 
Oplossen door voorzieningen te plaatsen in plaats van het recreëren te verbieden. 
 
Inspreker: Met deze tekst werk je toe naar schade voor natuurgebieden. Discussie 
wordt echt moeilijk. 
 
Reactie Leon: Wel al vaker besproken in de programmacommissie. Begrip voor 
belasting op de omgeving. Toch het advies om het amendement niet door te voeren. 
 
42 voor, 43 tegen, hertelling. Tweede telling. 43 voor. 43 tegen. Derde telling 
(gedaan door alle kaarten te verzamelen en deze te tellen): 44 tegen, 43 voor. 
Amendement afgewezen.  
 
Reactie na de stemming van programmacommissie: het gaat om officiële 
recreatieplekken. Niet amelisweerd. “officiele” wordt toegevoegd.  
 
Amendementen 6,8,10,11,12 (alleen de positief geadviseerd zijn): stemming: 
unaniem voor, aangenomen. 
 
Hoofdstuk 2 toelichting (Thijs): Dit onderwerp (wonen) is een van de grootste 
problemen. We moeten out of de box denken. Wat kan snel, wat is middellange 
termijn? Woonboten als highlight. 
 
Algemene vraag aan Thijs: Geen verkoop van sociale huur gewenst. Hoe kan het 
dat tot 2030 meer dan 3000 huurwoningen verkocht worden? 
 
Toelichting Thijs: Blijft een harde lijn om dit niet te steunen. 



 
Reactie programmacommissie (Saskia): Begrijpelijk amendement maar we vinden 
dat het voor iedereen bereikbaar moet zijn.  
 
David Eijsackers: Ingediend met de politieke commissie van Dwars. 
 
Stemming 13: 15 voor. 67 tegen. Afgewezen. 
 
Amendement 15 toelichting: Na een urgent geval met huurproblemen, is er veel 
contact geweest met betrokken instanties. Bijzonder dreigement geconstateerd: als 
het uw schuld is, moet u betalen. Geen eerlijk antwoord van de verhuurder. Een 
ander geval: te snel brieven ontvangen over uithuiszetting, incassobureau. 
Bescherming door gebruik van recht dat de huurder heeft. Moet een onafhankelijk 
informatiecentrum komen om dit meer te benutten. 
 
Reactie programmacommissie: Verwarrend om een extra informatiepunt in leven te 
roepen. Ook beperkte middelen. 
 
Inspreker: Liever een onafhankelijk centrum dan een BV.  
 
Stemming amendement 15: 34 voor. 57 rode. Afgewezen. 
 
Amendementen 14, 16, 17, 18: Unaniem voor. Aangenomen. 
 
Hoofdstuk 3 toelichting: Naar een eerlijke economie. We zijn een rijk land. 
Iedereen moet het goed hebben. Extra ambitie op het oude programma toegevoegd. 
Banen geschikt maken voor mensen, in plaats van mensen geschikt voor banen. 
Bestaanszekerheid. U-pas. Collectieve zorgverzekering terug. Eenvoudiger maken 
van processen en algemeen. 
 
Toevoeging Lidia: Deel-economie. Wat voor economie hebben we? Zowel een rood 
als een groen verhaal. Circulaire ambities. Ruimte maken. Reclame in de stad: 
Fossiele reclame (of alle reclame) verbieden. Onderzoeken of we reclame helemaal 
willen mijden in de stad.  
 
Blokstemming 19, 20, 21, 22: Unaniem voor. Aangenomen. 
 
Hoofstuk 4 toelichting: Hoofdthema’s zijn onderwijs, zorg, sport, cultuur. Preventie 
is beter dan genezen. Solidariteit. Ongelijk investeren in gelijke kansen. Bevorderen 
mentale en fysieke gezondheid. Ouderen die gezond oud kunnen orden in de stad. 
 
Amendementen 23, 24, 25. Unaniem voor. Aangenomen. 
 
Hoofdstuk 5 toelichting (Hester): Er is een mooi hoofdstuk uit gekomen. Mobiliteit, 
minder met de auto, evenals dat de auto minder ruimte inneemt. Die ruimte 
gebruiken voor andere behoeftes. Meer speelplekken. Fiets en voetganger voorrang. 
Meer groen. Lagere snelheden voor auto’s. Schonere lucht. U-pas voor betaalbaar 
vervoer. Onveiligheid voorkomen door in te zetten op preventie en zorg.  
 
Amendementen 26 t/m 32. Unaniem voor. Aangenomen.  
 
Hoofdstuk 6 (Chris): Democratie weerbaarder en socialer maken. Sterk ambtelijk 
apparaat behouden en versterken. Verstandige financiële keuzes maken. Ongelijk 
investeren in gelijke kansen. Overheid die durft fouten te bekennen. Desinformatie 



meer bestrijden. Demonstratierecht versterken. Beschermen van mensenrechten. 
Solidariteit. Samenwerking met instanties voor inclusief programma.  
 
Amendementen 33, 34. Unaniem voor. Aangenomen. 
 

Agendapunt 8: vaststellen programma 

Unaniem voor. Programma in zijn geheel vastgesteld. Bedankt 
programmacommissie. 
 

Agendapunt 9: vaststellen opdracht wethoudercommissie 

Opdracht (staat online). Taakbeschrijving. Geen vragen van de leden.  
 
Vragen over de vacature Julia Matser: een vraag over diversiteit. Antwoord Wouter: 
Staat veel over in de taakbeschrijving. Is inderdaad belangrijk.  
 
Opdracht en vacature stemming. Unaniem voor: Vastgesteld. 
 

Agendapunt 10: Verantwoording kandidatencommissie 

Jan & Marinka. Voorzitters kandidatencommissie. Marinka: woont in Culemborg. 
Duovoorzitter commissie. 6 GL, 6 PvdA leden. Er is een invalvoorzitter gekomen. De 
oorspronkelijke voorzitter had zich teruggetrokken door drukte met andere 
activiteiten. De ambitie is gesteld om alle kandidaten te spreken. Het was een grote 
commissie van 12. Het viel mee om iedereen op 1 lijn te krijgen. Voordeel van een 
grote commissie was dat ze met alle kandidaten in gesprek konden gaan. Met veel 
kandidaten is er een tweede gesprek geweest. Daarbij vooral uitgegaan van voor 
wie er nog meer info nodig is. Ook hoge mensen op de lijst zijn slechts bij een 
gesprek gebleven omdat de geschiktheid duidelijk was. Tweede gesprek op basis 
van behoefte aan meer inzicht. Gesprekken vonden plaats in drietallen. Tweede 
ronde met 2 andere interviewers, en een van de eerste ronde. Leeftijdsopbouw, 
cultuur, achtergrond. Snel voelde het als een commissie, niet verdeeldheid onder de 
partijen. Opdracht echt eigen gemaakt. Trots op de lijst zelf, maar ook op het proces 
en de samenwerking.  
 
Hele commissie bedankt. 
 
Instructie stemmen over de kandidaten werd gegeven. 
 
Vragen over referendum: Wat is het verhaal met de kandidaten? Speeddates. 
Website: advies van de commissie is hier te vinden, evenals een stukje over de 
kandidaten zelf.  
 
Vraag over briefpost. Antwoord Roos: Er wordt voor beide partijen brieven verstuurd. 
 
Wouter: Lijstduwers laatste plekken worden nog ingevuld. 
 
De besturen hebben per acclamatie mandaat gekregen voor het invullen van 
de laatste lijstduwer (nummer 43). 
 

Agendapunt 11: Update van de fractie 

Hester en Julia. Julia: GL: Een aantal wisselingen. Ingeborg nog met verlof. Komt 
volgende week terug. Meike gaat de fractie iets eerder verlaten. Gaat naar 
Armoedecoalitie. Fred C komt dan weer terug. Fracties werken steeds meer samen. 
Meer investeren in groen. Meer actie tegen femicide. Hester: Landelijke beïnvloed 
ons (bijvoorbeeld femicide). Contact met landelijke fractie. Er komt een publiek 



warmtebedrijf. Oostelijk van A27 wordt niet gebouwd. Ten westen Lunetten wordt 
wonen versterkt. Op het onderwerp Gaza doen we zoveel als we kunnen. 
Dakloosheid voorkomen. Romi, erfgoed iconen, zoals broodje Mario, in de stad 
houden.  
 

Agendapunt 12: Update van DWARS + JS 

David en Timothy. JS: Nieuw bestuur. Nieuwe handen kunnen gebruikt worden. Nu 
een bestuur van 6 voor JS. Campagne. MBO’ers betrekken bij de 
jongerenbeweging. JS veel meegemaakt. Harde werk wordt nu beloond. DWARS: 
Hebben gastles gegeven op MBO in de stad. Meerdere scholen. Doel is meer groei. 
Twee jaar bezig met die werkgroep MBO.  
 

Agendapunt 13: rondvraag en mededelingen 

Mededeling: PvdA meer dan 3000 leden. GL 4600 leden. 
 

Agendapunt 14: sluiting + start verkiezingsfestival 

ALV gesloten. 
 

Aankondiging lunch + middagprogramma 

- 

 


